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MEĐUVLADINA KONFERENCIJA O PRISTUPANJU  

REPUBLIKE HRVATSKE EUROPSKOJ UNIJI 

 

POGLAVLJE 15. – ENERGETIKA 

Dodatak na Pregovaračko stajalište Republike Hrvatske 

(CONF–HR 21/07) 

 

Nastavno na Pregovaračko stajalište Republike Hrvatske za poglavlje 15. 

Energetika (CONF–HR 21/07), Republika Hrvatska ovim Dodatkom na Pregovaračko 

stajalište prihvaća pravnu stečevinu Europske unije (EU) u poglavlju 15. kakva je na 

snazi 15. lipnja 2009. godine te je spremna ostvariti njenu punu provedbu do pristupanja 

EU, s izuzetkom Direktive Vijeća 68/414/EEZ od 20. prosinca 1968. o uvođenju obveze 

za države članice EEZ-a o održavanju minimalnih zaliha sirove nafte i/ili naftnih derivata 

izmijenjene Direktivom Vijeća 98/93/EZ za čiju primjenu Hrvatska zadržava svoj 

inicijalni zahtjev za prijelaznim razdobljem kao što je izloženo u Pregovaračkom 

stajalištu Republike Hrvatske (CONF–HR 21/07). U pogledu navedenog zahtjeva, a 

sukladno traženju iz Zajedničkog stajališta EU (CONF–HR 5/08), Hrvatska je Europskoj 

komisiji dostavila odgovarajući Akcijski plan i sve druge potrebne dodatne informacije 

koje omogućavaju potpunu ocjenu zahtjeva.  

U odnosu na Pregovaračko stajalište Republike Hrvatske (CONF–HR 21/07), a 

uzimajući u obzir Zajedničko stajalište EU (CONF–HR 5/08), Hrvatska ovim 

Dodatkom na Pregovaračko stajalište povlači svoj zahtjev za prijelaznim 

razdobljem za potpunu primjenu Uredbe (EZ) br. 1228/2003 Europskog parlamenta 

i Vijeća od 26. lipnja 2003. o uvjetima pristupa mreži za prekograničnu razmjenu 

električne energije u smislu rezervacije prekograničnog prijenosnog kapaciteta u 

uvoznom smjeru u iznosu od ukupno 1000 MW na svim granicama do 31. prosinca 2018. 

S tim u vezi, Hrvatska ističe da je u prosincu 2008. godine HEP – Operator 

prijenosnog sustava, hrvatski OPS, usvojio novi Pravilnik o dodjeli i korištenju 

prekograničnih kapaciteta koji je u potpunosti usklađen s Uredbom (EZ) br. 1228/2003 i 

njenim Dodatkom (tzv. Smjernicama za upravljanje zagušenjem), uključujući i u pogledu 

tržišnih mehanizama dodjele prekograničnih kapaciteta te uspostave sekundarnog tržišta 

kapacitetima. Stupanjem na snagu novog Pravilnika, 1. siječnja 2009. godine, prestala su 

važiti prethodna Pravila o dodjeli i korištenju prekogranične prijenosne moći iz prosinca 

2006. godine, u kojima je za dodjelu prekograničnih kapaciteta postojala odredba o 

davanju prednosti ako se radilo o opskrbi domaćih kupaca (navedena odredba zadnji je 

put primijenjena u studenome 2008. godine za dodjelu prekograničnih kapaciteta za 2009. 

godinu, i to na „use-it-or-lose-it“ osnovi). Temeljem novog Pravilnika, u cijelosti 

usklađenog s Uredbom (EZ) br. 1228/2003, nove rezervacije prekograničnog prijenosnog 

kapaciteta nisu više moguće, te se njime u cijelosti osigurava primjena tržišnih metoda 

predviđenih Uredbom. 


